

# 骗子冒充领导 骗走企业主48万元

年关将近 谨防电信网络诈骗

**本报讯** 近年来，电信网络诈骗一直呈高发态势，不仅数量多，而且诈骗手段花样翻新，让人防不胜防。1月20日，我市的一名企业主万某，就被别人冒充领导诈骗了48万元。

1月19日下午4点多，一个自称是市政府某领导的微信号主动添加了万某的微信，对方先是对我企业的嘘寒问暖了一番，然后声称要到我企业的企业里走访，面对领导突如其来的关心，万某十分开心。

万某的儿媳李某说：“因为对方的微信头像、微信号和微信名字都跟那个领导对得上。刚好昨天下午有一批领导到园区里去检查，我公公就相信这个事情是真的。”

取得了万某的信任后，1月20日上午，对方又联系万某称，自己要向朋友转一笔钱，金额较大，共48万元。碍于职务的关系，他不方便直接转账，提

出先把钱转到万某卡上，再由万某帮忙把钱转给自己的朋友。万某一口答应下来，由于自己不会操作网上银行，万某便把儿媳李某的账号给了对方。对方随后发了一张网上转账的电子回单给万某，万某转给儿媳李某核对，发现账号名字都对，但是钱却一直没打进来。

李某的银行卡上迟迟没有进账，对方又称自己的朋友急需这笔钱，他表示跨行转账会有延迟，提出让万某先垫付，钱到账后扣除即可。思来想去，万某让李某先从企业账上垫付了48万元。到了下午1点，始终没收到对方汇款的李某，终于意识到了不对劲。

李某心想，如果对方是跨行汇款的话，两个小时肯定也到账了，于是她在电脑里查询那张电子回单的流水号，发现这个流水号是不存在的，李某这才确定被骗了，于是马上报警求助。

新安江派出所民警施建卿说：“接到报警之后，我们第一时间要了当事人的转账银行卡号，通过网络技术和银行的联系，及时对卡号进行止付。止付之后，我们会尽快开展侦查工作，尽量给当事人挽回损失。”

据统计，2020年，我市受理电信网络诈骗案件达514起，案损金额2133.69万元，发案率呈上升态势。在各类诈骗案件中，信贷理财、购物消费、招聘兼职类的诈骗尤其多，21岁至40岁的群体为易被骗人群，电信网络诈骗的受害人也有向低龄化和老龄化发展的趋势。

市公安局刑事侦查大队合成作战室民警提醒，像这起冒充领导诈骗的案件虽然不是特别多，但是案损特别大。年关将近，不管是广大市民还是公司企业，回流资金会比较多，所以涉及到任何资金往来的，都要多方求证、谨慎汇款。  
**(记者 吕晓超)**

## 电动自行车违规停放充电将被处罚

**本报讯** 日前，市消防救援大队针对电动自行车违规停放行为开出电动自行车消防处罚“第一单”。

1月20日，市消防安全委员会部署开展消防安全专项行动，市消防救援大队联合派出所、各乡镇（街道）、网格员等力量，共组成42个检查组，针对全市住宅小区、居住出租房、沿街商铺、“九小场所”、电动自行车集中场所开展集中夜查，重点整治电动自行车违规停放充电、合用场所违规住人、居民楼院门口及疏散走道堆放可燃物、消防车通道堵塞等安全隐患。

当晚，市消防救援大队执法人员与新安江派出所、新安江街道人员开展集中夜查行动，发现新安花园小区居民杨某将电动自行车违规停放在小区楼道口。执法人员要求当事人立即整改，并依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项规定当场开出首张处罚决定书。

截至当晚12时，共检查各单位和场所385家，发现隐患125处，整改隐患113处，下发责令整改通知书24份，处罚数量27起，其中针对电动自行车消防处罚18起。

新春佳节临近，建德消防提醒市民朋友提高警惕，积极防范火灾发生，平安欢度佳节。做到电动自行车规范停放和充电，走道、门厅、楼梯口、楼梯间等疏散通道、安全出口严禁停放电动自行车以及为电动自行车及其蓄电池充电。  
**(通讯员 朱建龙)**



1月20日，位于寿昌镇农业精品生态园的浙江睦府农业发展有限公司的智慧大棚内，工作人员正忙着给小番茄修枝、定型，并采摘成熟的果实。

据悉，该精品园种植了红、黄、粉等各色

小番茄，应用无土立体栽培、冬季加温、雄蜂授粉、水肥自动化微喷等现代农业技术，鲜果采收期可延长到8个月左右，适合游客采摘观光，并助力农民增收。

**(记者 宁文武)**

## 拾金不昧的新寿昌人

**本报讯** 贾桌琴家住寿昌镇横山社区，是贵州人，早在12年前就跟随丈夫带着刚出生不久的女儿来到寿昌打工，并已融入当地生活中，成为新寿昌人。近日，她用自己的实际行动诠释了拾金不昧的传统美德。

1月22日下午，贾桌琴带着女儿去寿昌集镇，途径寿昌二小时，看到路面散落许多现金，还有一个灰色钱包，于是停车查看。她捡起钱包后，发现里面有2000元现金、银行卡及证件。当从证件上的信息得知失主是寿昌镇桂花村人时，她马上联系嫁到桂花村的老乡，通过老乡联系上桂花村的工作人员，经确认失主正是桂花村的邵先生。

随后，贾桌琴主动与失主取得联系。看着失而复得的钱包，邵先生十分激动，说钱包里面的钱虽然不多，但证件和卡补办就麻烦了，并且拿出部分现金给贾桌琴，以感谢她和老乡的帮助。但贾桌琴和老乡婉拒了邵先生的好意，她说这件事很平常，谁遇到都会这么做的。  
**(通讯员 何秋香)**

**文明建德 感动力量**



弘扬文明新风，建设美好家园

